
須賀川市立小中一貫教育校 稲田学園
 

２０１９年度 
 

 

今年度もお忙しい中、第１回学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。 

アンケートについての結果がまとまりましたので、保護者の皆様にお知らせいたします。今

回のアンケート及び２学期に実施いたします第２回学校評価アンケート結果をもとに稲田学園

地域運営協議会委員の皆様に「学校関係者評価」をしていただきます。それらを参考にしなが

ら、よりよい学校づくりに努めますとともに、小中一貫教育を更に進展させていきたいと思い

ます。今後とも保護者の皆様のご支援・ご協力をよろしくお願いいたします。 

令和元年９月 稲田学園 校長 八木沼 孝夫 

 

保護者アンケート            調査月：令和元年 6 月  アンケート回収率：169／193（ 87.6％） 

児童・生徒（５～９年）アンケート 調査月：令和元年 6 月 アンケート回収率：153／153（100.0％） 

教職員アンケート                 調査月：令和元年 6 月 アンケート回収率： 21／ 21（100.0％） 
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学校は、思いやりの心を大切にし、きまりを守って生活する子どもを育てようとしている。【豊かな心】

学校は、夢や目標を持って、進んで学習に取り組む子どもを育てようとしている。【確かな学力】

学校は、心と体を鍛え、最後まで粘り強く活動する子どもを育てようとしている。【たくましい心と体】

学校は、ふるさとを大切にし、希望を持って生活しようする子どもを育てようとしている。【キャリア・ふるさと】

学校は、わかりやすい授業に努め、基礎的・基本的な学習内容の定着を図っている。

学校は、児童生徒が「自ら学習に取り組み、共に学び合う授業づくり」に努めている。

学校は、児童・生徒の学習状況について、適切に評価している。

学校は、児童・生徒の家庭学習の充実（学習の習慣化づくり）に積極的に取り組んでいる。

学校は、体験活動や縦割り班活動等を通して、協調性・思いやりなどの社会性を身につけさせている。

学校は、児童生徒会活動や学級活動などの活動をとおして、自主性や実践力を育てている。

学校は、友達や相手を思いやり、命の尊さ・命を大切にする心を育てている。

学校は、健康（食育・保健・衛生）教育や体力づくりが進められている。

学校は、サポーター（ボランティア）等を生かした教育活動に取り組んでいる。

学校は、学校だより・学年だよりやホームページで情報発信に努めている。

学校は、保護者や地域住民との意思疎通に努めている。

学校は、保護者がＰＴＡ活動や参観日、学校行事等には積極的に参加できるように工夫している。

学校は、教育目標や教育方針をわかりやすく伝えている。

学校は、小中一貫教育の充実に向け、創意・工夫ある教育活動を行っている。

学校は、充実した学習、生活のために、施設・設備面での環境整備を十分に行っている。

学校は、緊急時や非常時の対応について明らかにし、保護者や地域と協力し、子どもの安全に配慮してい

る。

２０１９年度 第１回学校評価保護者アンケート結果 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
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思いやりの心を大切にし、きまりを守って生活する子どもを育てようとしている。【豊かな心】

夢や目標を持って、進んで学習に取り組む子どもを育てようとしている。【確かな学力】

心と体を鍛え、最後まで粘り強く活動する子どもを育てようとしている。【たくましい心と体】

ふるさとを愛し、未来に向かって希望を持って生活しようする子どもを育てようとしている。【キャリア・ふるさ

と】

わかりやすい授業に努め、基礎的・基本的な学習内容の定着を図っている。

児童・生徒が「主体的で対話的な深い学び」できるよう指導の改善に努めている。

児童・生徒の学習状況について、適切に評価している。

児童・生徒の家庭学習の充実（学習の習慣化づくり）に積極的に取り組んでいる。

体験活動や縦割り班活動等を通して、協調性・思いやりなどの社会性を身につけさせている。

児童生徒会活動や学級活動などの活動をとおして、自主性や実践力を育てている。

友達や相手を思いやり、命の尊さ・命を大切にする心を育てている。

健康（食育・保健・衛生）教育や体力づくりが進められている。

学校サポーター（ボランティア）等を生かした教育活動に取り組んでいる。

学校だより・学年だよりやホームページで情報発信に努めている。

保護者や地域住民との意思疎通に努めている。

保護者がＰＴＡ活動や参観日、学校行事等には積極的に参加できるように工夫している。

教育目標や教育方針をわかりやすく伝えている。

小中一貫教育の充実に向け、創意・工夫ある教育活動を行っている。

充実した学習、生活のために、施設・設備面での環境整備を十分に行っている。

緊急時や非常時の対応について明らかにし、保護者や地域と協力し、子どもの安全に配慮している。

２０１９年度 第１回学校評価教職員アンケート結果 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
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わたしは、思いやりの心を大切にし、きまりを守って生活している。【豊かな心】

わたしは、夢や目標を持って、進んで学習に取り組んでいる。【確かな学力】

わたしは、心と体を鍛え、最後まで粘り強く活動している。【たくましい心と体】

わたしは、ふるさとを愛し、未来に向かって希望を持って生活している。【キャリア・ふるさと】

先生は、わかりやすく教えてくれ、学習内容が理解できる。

先生は、わたしたちが積極的に話し合いながら学べるよう授業を工夫してくれている。

先生は、わたしのよいところをきちんと評価してくれている。

先生は、家庭でも進んで学習できるよう学習の仕方などについてアドバイスしてくる。

わたしは、体験活動や縦割り班活動や児童生徒会活動などに意欲的に取り組んでいる。

わたしは、友達を思いやり、命の尊さ・命を大切にしている。

わたしは、規則正しい生活を心がけ、健康に気を付け、進んで運動に取り組んでいる。

わたしは、学校サポーター（ボランティア）等の地域の方々との活動が楽しい。

わたしは、学校であったことを家でよく話している。

学校の施設・設備は整っていて、楽しく勉強したり活動したりすることができる。

先生は、緊急時や非常時の対応についてわかりやすく教えてくれている。

２０１９年度 第１回学校評価児童・生徒（５～９学年）アンケート結果 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

＜考 察＞
今年度も、保護者の皆様と教職員で同じ項目でアンケート調査を行い、保護者の皆様の考えと教職員の意識を比較しました。
“保護者アンケート”では、２０項目中１９項目で、Ａ（よくあてはまる）とＢ（ややあてはまる）の合計が９０％を超えています。唯一９０％に達しな
かった「施設・設備面での環境整備の充実」も８９．９％となっており、２年目を迎えた稲田学園の取り組みについてご理解と評価をいただいていることが分
かりました。
“教職員アンケート”では、２０項目中１８項目でＡ（よくあてはまる）とＢ（ややあてはまる）の合計が９０％を超えています。教職員自身も２年目を迎え
た教育活動が効果的に行われていることを感じていることがうかがわれます。「児童・生徒の家庭学習の充実」は８８．２％と９０％には届きませんでした
が、さらにご家庭との連携を深めていくことで子ども達の学力向上に繋げていきたいと考えます。「学校サポーター（ボランティア）等を生かした教育活動」
は８１．０％で、若干低くなっています。学校サポーター（ボランティア）募集や効果的な学習活動について、再度検討してまいりたいと思います。
“児童・生徒（５～９学年）アンケート”では、１５項目中１２項目でＡ（よくあてはまる）Ｂ（ややあてはまる）の合計が８５％を超えています。他の２
項目も８０％を超えていますが、「学校サポーター（ボランティア）等の地域の方々との活動が楽しい」が７７．０％と若干低い値となっています。これは、
学校サポーター（ボランティア）との活動が、学年があがるほど少なくなっているためではないかと考えられます。今年度学校サポーター（ボランティア）の
活用について、大きな見直しを図りましたので、さらに地域の皆様にご理解・ご協力いただけるよう工夫してまいりたいと思います。



第１回学校評価アンケートに係る保護者の皆様からの学校に対するご意見・ご希望 

稲田学園 
１ 保護者からの意見・希望 

・ 安心して通わせることができています。ありがとうございます。 

 

・ 過日いただいた年間予定表を見ると、昨年度のように毎週のように参観日や学校行事で 

仕事を休むようなことがなくなり、参加しやすくなり嬉しいです。日程など配慮いただきあ

りがとうございます。 

 

・ 子ども達のために先生方は本当に頑張ってくれています。毎日ありがとうございます。 

 

・ 毎日楽しく通学しているので安心しています。先生方は、細やかな対応をしてくださるの

で感謝しています。 

 

・ いつもお世話になっています。子ども達の話に耳を傾けていただき感謝しております。こ

れからもよろしくお願いいたします。 

 

・ いつもお世話になっております。どの先生方も親身に対応してくださり感謝しております。 

 毎日、ホームページの更新を楽しみにしています。家では見られない姿が見られること、あ

りがたいです。 

 

・ 中学３年間、本当に良い先生方に恵まれ感謝しています。残り少ない時間、悔いが残らな

いように勉強も部活動も頑張って、先生方との思い出、友人との思い出をたくさんつくって

もらいたいです。 

 

・ いつもお世話になりありがとうございます。先生方がいなければ勉強も部活動もできませ

ん。感謝しています。無理なさらず頑張ってください。 

 

・ 校長先生を中心に教職員の皆様が協力し合い、子ども達のために日々一生懸命取り組んで

いる様子がうかがわれます。小中一貫教育校、どこにも自慢できる素晴らしい学校である。

娘、息子がお世話になりましたが、貴校に進学させて本当に良かったと思います。今後とも

よろしくお願いいたします。 

 

・ 校長先生や先生方、地域の方が、毎朝横断歩道で交通指導をしてくださっていることに感

謝しています。毎日、ありがとうございます。とても安心しています。これからもよろしく

お願いいたします。何かできることがあったら協力したいです。 

 

 

 



・ １年生で１学期だと全体が見えないので評価しづらい。２学期末だとよいのではないでし

ょうか。 

  ⇒ ご意見ありがとうございます。確かに、初めてのお子さんで、入学後３ヶ月程度では十

分にわからないことも多いかと思います。しかし、本アンケートは、年間３回の実施を予

定しており、皆様からの評価がどのように変化しているかも把握したいと考えております。 

    また、保護者の皆様のご意見をいただく機会を多く設けたいと考えておりこの時期に第 

１回目のアンケートをお願いしておりますので、分かる範囲で結構ですので、ご理解とご

協力よろしくお願いいたします。 

 

 ・ 時間割をいただくのですが、教科内容ではなく時間の流れを把握できる内容であるとよい

と思います。１校時が何時から何時までというような。 

  ⇒ ご意見ありがとうございます。年度当初、日課表（普通日課・短縮日課）が配布されて

いるかと思います。もし再度必要であればお渡しいたしますので、担任までお申し出いた

だければと思います。 

 

・ 下校時、横断歩道までは先生の引率は必要です。いろんなことがある世の中ですので、も

しもに備えて欲しいです。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。入学当初は、横断歩道まで担任等が送っておりましたが、 

  少しずつ子ども達を見守りながら安全指導をしております。また、下校時まで先生が引率

するのは難しいものがあります。多忙な教職員では対応しきれませんので、保護者の皆様

や地域の皆様で学校サポーター（見守りボランティア）など組織いただき、対応いただけ

ればとも考えております。 

 

・ 週末や連休中の宿題の量がもう少し多くても良いかなと思います。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。各学年の宿題の量について教職員で検討する機会を設け、 

  効果的な家庭学習について考えてまいります。 

 

・ 今年は工事中で仕方なかったのかもしれませんが、来年の運動会は子ども達が活躍すると

ころをちゃんと見られるような配置を考えていただければと思います。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。ご指摘のとおり本年度は工事の関係で、保護者の皆様の

観覧席が見えづらい場所となってしまいました。次年３月末には校庭整備事業も終了する

予定となっております。校庭も広くなり、観覧に十分なスペースが確保できると思います。 

 

・ 授業参観の回数が多いと思います。子どもの様子を見られる機会があるのはよいのですが、 

 通常の授業参観に加えてフリー参観と、頻繁にありすぎではないかと思います。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。昨年度の保護者の皆様のご意見を参考に、今年度は、フ

リー参観の回数を減らしております。また、お仕事の都合もあるかと思いますので、ご家

庭の都合に合わせて、無理のない範囲でご出席いただければと思います。 

 



・ 先生方、いつも丁寧で熱心に対応していただきありがとうございます。感染症（インフル

エンザ等検査をしなければ分からない場合）が発生した場合は、一斉メールでも何でもよい

ので知らせていただけると助かります。時期にもよりますが、お願いしないと検査しない病

院もあり、早めの治療に繋がれば蔓延を少しでも防げるのではないかと思います。よろしく

お願いいたします。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。感染症の拡大予防のための貴重なご意見ありがとうござ

います。今後、校内で検討し、発生状況等をホームページ等でお知らせできるようにして

いきたいと思います。 

 

・ 毎年、秋華祭の時、ステージから保護者席が遠く子どもの姿が見えない。ビデオを撮るス

ペースも狭い。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。学校としても会場の配置等については検討が必要と考え

ておりました。再度、検討させていただきます。 

 

・ 下校時間が大幅に遅れる日が多々あります。下校時刻表に合わせて迎えに行っているので、

守って欲しいです。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。下校時刻につきましては、できるだけその時刻に下校さ

せるよう努めております。しかし、子ども達のことで下校間際に予期せぬこと（具合の悪

い児童・生徒の対応や児童・生徒間のトラブル解決等）が発生したりすることもあり、そ

ういった場合、下校時刻が遅れることもあります。お待たせすることもあるかと思います

が、ご理解とご協力よろしくお願いいたします。大幅に遅れている場合は、学校までご連

絡ください。 

 

・ 運動会についてですが、中学生は参加しなくてもよいのではないかと感じました。小学生

のための運動会とし、活躍の場を増やして欲しい。忙しい中学生は、学習の時間に充てて欲

しい。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。運動会については、小中合同で開催することへの賛成意

見も聞かれ、また、教育的効果も実感しております。参加の仕方については、今年度見直

しを図りましたが、より効果的な方法・内容についても更に検討してまいります。 

 

・ 部活動で運動部の人数が少なく、今後の活動が心配です。 

・ 部活動の女子バドミントン部、女子テニス部の人数が、９年生が抜けてしまうと、３人、

２人になってしまって、これからの活動が心配です。 

・ 部活動の充実を・・・アンケートや個人個人の悩みを聴いて欲しい。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。部活動については、学校でも今後の活動に支障が生じる

ことを懸念しております。部活動の人数に偏りが生じていることもあり、今後どのような

編制をしていくかは、生徒及び保護者の皆様の希望を踏まえながら検討してまいります。 

 

 



・ 子どもは美術部で活動していますが、美術の先生が常にいないので指導して欲しいときに

指導していただけず、充実した部活動をできていないのが気になります。 

⇒ ご意見ありがとうございます。美術科担当教諭が非常勤講師のため、職務上部活動は担

当できないことになっております。部活動担当と非常勤講師（美術科担当）の連絡を密に

し、美術部生徒の悩み（質問）に少しでも応えられるようにしていたきいと思います。 

 

・ 運動会、午後の部だけ拝見しましたが、小中一貫教育校になりボランティアがいないせい

か、人手が不足しているように見えた。また、小学生より中学生の方が、シューズがカラフ

ルだったようにも見えました。上級生である中学生が白基調でなければ、小学生の見本にな

らないと思います。 

⇒ ご意見ありがとうございます。運動会につきましては、ＰＴＡ役員の方に一部お手伝い

いただくなどしておりますので、特に人手不足は感じておりません。ご指摘のシューズ件

については、中学生につきましては、通学時には白い運動靴を原則としておりますが、部

活動等の活動時につきましては、競技に適した運動靴を利用してよいこととなっておりま

す。運動会時も生徒が活動時ととらえ、競技用の運動靴を履いていたものと思います。き

まりを守っての着用ですので、ご理解の程よろしくお願いいたします。 

 

・ 毎日のようにホームページが更新され、学校の様子や連絡事項を発信されているので、と

ても楽しみであり役に立っています。ただ、以前あったシャトルカードがなくなり、先生と

のコミュニケーションの機会が減ってしまったように感じます。また、下の子の学年では、

学年だよりが発行されていないので、学校での出来事や様子などをもっと教えていただきた

いです。 

⇒ ご意見ありがとうございます。シャトルカードにつきましては、丁寧に毎回返信くださ

るご家庭もありましたが、返信くださるご家庭が少なくなっておりその効果が薄れている

とのことで、今年度実施しておりません。今後、家庭との連携のあり方について再度検討

していきたいと思います。また、学年だよりにつきましても適宜発行できるよう努めてま

いりたいと思います。 

 

・ 他の学校に比べて授業の進み具合が遅いと塾に行っている方から聞いて、少し心配してい

ます。 

⇒ ご意見ありがとうございます。学校によって指導計画や行事の持ち方が異なりますので、

若干の進度の違いはあることと思います。大きな遅れなどでないよう、再度、学習進度確

認しながら教育活動を進めてまいりたいと思います。塾の進度は、学校よりかなりはやい

ということは伺っております。 

 

・ 中学校では一斉メールがほとんどこないので、子ども達に関すること、締切日、弁当の連

絡はして欲しいです。 

⇒ ご意見ありがとうございます。基本的にプリント等で締切日を事前にお知らせいたして

おりますので、ご確認よろしくお願いいたします。また、弁当の日につきましても給食だ



より（献立表）などでお弁当の日もお知らせいたしております。基本的に一斉メールは緊

急時の対応・臨時の対応を基本としています。お子さんとのコミュニケーションを密にお

取りいただき対応いただければと思います。 

 

・ 地域体育館の仮設階段、とても危険です。もう少しどうにかならないですか。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。ご不便をおかけしておりますが、工事業者に要望し、仮

設階段つきましては、手すりを付けてもらったり、滑り止めを付けてもらったりと対応を

しております。仮設階段も８月いっぱいで利用できなくなる見通しです。迂回し歩道を利

用し正門から入るなどして、危険を回避していただいても結構です。 

 

・ 先生方が忙しそうで勉強の分からないところなど尋ねづらいみたいで・・・１週間に１回

でもよいので、個々が分からないところなど聞ける時間を作っていただけたら助かります。 

 ⇒ ご意見ありがとうございます。教職員は、年々多忙になっているのは事実です。本校で 

  も多忙化解消のために会議の数を減らすなどいくつかの取り組みをしております。児童・

生徒への対応を最優先に教育活動を行っておりますので、時間を設けるのは現実的に難し

いかと思いますので、いつでも教職員に質問や相談をしていただければと思います。 

 

・ 中学生の中に学校生活面や授業態度など荒れている生徒が見られて、受験生の親としては

“稲田中（学園）の生徒は！！”と一緒に見られていることにとても心配しています。 

 他校からの評判が悪いと聞いています。高校受験に向けて、学校の評判もとても大切だと思

うので・・・大丈夫でしょうか？ 

⇒ ご意見ありがとうございます。生徒の一部に不適切な言動が見られることもあります。

しかし、機会を逃さず、その都度指導し、全教職員の共通理解のもと児童・生徒のよさを

生かしながら指導にあたっております。特に学校の評判については伺っておりませんので、 

 何かありましたら、いつでもご連絡・ご相談いただければと思います。 


